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Större interpellation för skriftligt besvarande med debatt G-000008/2018
till kommissionen (Vice-ordföranden / Höga representanten)
Artikel 130b i arbetsordningen
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Angående: VP/HR - iransk statsterrorism i EU på senare tid

Den 30 oktober 2018 anklagade Köpenhamn Irans underrättelsetjänst för att planera ett mord på 
dansk mark. Premiärminister Lars Løkke Rasmussen förklarade att sådana handlingar är ”fullständigt 
oacceptabla” och att ”ytterligare åtgärder mot Iran kommer att diskuteras i EU”. 

Det avvärjda dådet i Danmark är bara den senaste i en rad iranska terrorplaner i Europa i år. I januari 
gjorde den tyska polisen razzior mot tio misstänkta iranier som tros ha spionerat på potentiella 
israeliska och judiska terrormål, bland annat judiska förskolor. Samma månad kallade Tyskland Irans 
ambassadör till ett möte i Berlin efter att en pakistansk man dömts för att ha spionerat för Iran mot en 
tysk politiker som sågs som en potentiell måltavla för ett mord. En iransk diplomat ackrediterad i 
Österrike åtalades den 10 oktober av Belgien för att ha planerat ett bombattentat i Frankrike. Bara 
dagen innan hade Tjeckien upptäckt ett cybernetiskt spionageangrepp av Hizbollah, Irans ombud. 
Enligt offentliga rapporter från tyska underrättelsetjänster använder Teheran dessutom moskéer som 
”ett instrument för den iranska staten” för att propagera för en ”export av den iranska revolutionen”.

1. Är EU medveten om att iransk statsterrorism och shiagrupper som verkar på order av Iran – 
t.ex. Hizbollah – utgör ett hot mot den europeiska säkerheten?

2. Varför har Europeiska utrikestjänsten inte offentligt fördömt de senaste terrorplanerna eller 
åtminstone visat sin solidaritet med de drabbade medlemsstaterna? Varför har inte Irans EU-
ambassadör kallats till ett möte? Vad, om något, gör EU för att begränsa Irans brottsliga 
handlingar och terroristverksamhet i Europa?

3. Överväger EU att fullständigt förbjuda Islamiska revolutionsgardet och Hizbollah för att 
avskräcka Iran från att utföra ytterligare attacker i Europa?


